

我们就在您身边

齐鲁晚报 2023.11.23 星期四



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

菏泽：加强黄河流域生态环保 助推全市经济社会高质量发展

记者 马璐璐

2023年11月22日，菏泽市自然资源和规划局举办“黄河流域生态保护和高质量发展”主题新闻发布会，市自然资源和规划局党组成员、副局长马洪彬介绍了有关情况，市自然资源和规划局相关科室负责人回答了记者提问。近年来，市自然资源和规划局坚持以习近平生态文明思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于深入推动黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话精神，紧紧围绕党中央决策部署和省、市工作要求，统一思想行动，强化责任担当，坚决打好黄河流域生态保护“主动仗”，争做沿黄高质量发展“主力军”。

坚持规划引领，不断优化黄河流域生态保护国土空间规划布局。统筹规划农业、生态、城镇等功能空间，高质量完成“三区三线”划定，全市共划定永久基本农田面积1010.20万亩，划定生态保护红线总规模108平方千米，划定城镇开发边界总面积1027.51

平方米。加快推进国土空间规划编制，《菏泽市国土空间总体规划(2021—2035年)》已于今年10月31日获省政府批复，县级国土空间总体规划省政府即将批复。全市所有乡镇国土空间总体规划均已形成初步成果；有条件、有需求的570个村庄规划实现“需编尽编”，“三级三类”的国土空间规划体系加快形成。编制完成《菏泽市国土空间生态修复规划》，确定了“两带、三廊、多点”的生态修复格局，完成土地综合整治与生态修复、矿山地质环境生态修复等2项专题研究，明确了国土空间生态修复的目标、任务和重点区域。

强化源头治理，坚决筑牢黄河流域生态保护和修复安全屏障。围绕“重在保护、要在治理”，坚持“生态优先、绿色发展”原则，加快推进历史遗留矿山修复治理，累计完成图斑治理1069个，面积4767公顷，完成率98.98%，剩余图斑按计划于2025年年底前完成治理。压紧压实耕地保护主体责任，制定印发《关于加强源头防控强化过程监管进一步做好耕地

保护工作的通知》等制度文件，构建起“纵向到底、横向到边”耕地保护工作格局。在“十三五”时期耕地保护责任目标考核中，菏泽市位居全省第三名。

突出要素保障，全力助推黄河流域高质量发展。严格落实“项目跟着规划走、土地要素跟着项目走”和“增存挂钩”机制，2021年以来，全市累计处置批而未供和闲置低效用地14.52万亩。加快推进土地征收成片开发方案编制报批，累计纳入拟实施项目871个，面积8.01万亩；报批转用、征收土地11.22万亩，供应建设用地15.6万亩，基本实现省市重点、基础设施、民生工程等项目用地“应保尽保”。深入推进“标准地”供应制度改革，积极推行长期租赁、先租后让、弹性年期出让等多元化供地模式，切实降低企业用地成本，拓宽发展用地空间。鼓励存量工业项目“零增地”技改，在符合规划、不改变用途的前提下，现有工业用地提高土地利用率和增加容积率的，不增收土地价款，全力助推传统产业转型升级。



为乡村振兴注入人才“源头活水”

记者 周千清

近年来，大埝镇坚持把人才作为推动乡村振兴的第一资源，打好“引、育、留”组合拳，注入人才“源头活水”激励各类人才在基层大显身手。

柔性“引才”。紧紧抓住节假日在外人才集中返乡时机，认真部署开展在外人才联络和回引工作。同时，充分利用辖区内企业现有的人才培养机制，发挥“人才高地”作用。大埝镇辖区内企业益客集团与高校签订战略合作协议，大学为企业培养后备技能型人才，具有实践经验的管理人员到学校进修。

本土“育才”。依托镇街党

校，聚焦农业、农村、农民，对基层党组织书记、党员骨干、致富带头人等进行专业化培训，培养储备一批乡村振兴带头人。每村培养3-4名后备干部，选择相应的岗位用为培养岗，培养更多理论水平高、实践能力强的基层干部，进一步助力乡村振兴。

用心“留才”。一是落实好各项待遇保障服务政策，在住房、医疗、教育等方面为人才提供便利服务，切实解决人才后顾之忧；二是着力优化改善创业环境，对返乡创业人才予以用地、用工、金融等政策支持；三是加强人文关怀，建好“人才圈”，经常与人才谈心，切实提升他们的归属感，激发人才扎根的热情。

巨野县卫健委

扎实开展“三亮”专题宣传行动

记者 程建华 通讯员 陈险峰

近日，巨野县卫生健康局组织工作人员深入到库柔生物科技有限公司、舒悦用品有限公司、开元大酒店、佳和集团、薛扶集美容店等单位开展“三亮”专题宣传活动。

每到一家单位，工作人员在企业明显位置张贴“三亮行动，请您评议”，“亮人员身份、亮岗位职责、亮评价结果”专题行动评议规则，“三亮专项行动，码上邀您评议”等宣传海报，发放宣

传材料，宣传我县开展“三亮”专题行动助推营商环境优化提升的工作部署、政策措施，并征求单位的意见建议，改进卫生健康服务工作，提升单位的获得感、认同感和满意度。

今后工作中，县卫生健康局将持续开展走访宣传活动，履行好卫生健康部门工作职责，提升服务效率，帮助企业解决实际困难，促进卫生健康服务更严谨、更规范、更阳光、更便捷，为企业营造良好发展环境，促进巨野社会经济发展做出更大的贡献。

巨野又退赃了

被盗的东西都给追回来啦

记者 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

“没想到我的电动车还能找回，太感谢了！”11月19日，巨野县公安局核桃园派出所举行了一场简单而热烈的退赃仪式，将近期侦破的多起盗窃案件中追回的5辆电动车及部分

赃款3800余元现场退给受害群众。

派出所民警一边引导群众核对信息、领取财物，一边传授防盗防骗安全技能。受害群众对公安机关迅速破案、及时挽损给予了高度评价，纷纷送上精心制作锦旗，感谢核桃园派出所及时追赃挽损。

不幸确诊，顽强抗争

六年前，韩女士不幸被确诊为多发性骨髓瘤，这是一种老年人常见的血液系统恶性肿瘤，该病无法治愈且容易复发。尽管疾病折磨着她，但她始终保持着乐观的心态，与病魔顽强抗争。在山东省立医院菏泽医院（菏泽市立医院），她接受了多个疗程的化疗，病情得到了有效控制。



但好景不长，今年4月，韩女士的M蛋白及浆细胞再次升高，这意味着可能再次出现耐药情况。而且她的病史长、化疗疗程多、疾病两次复发的情况，将意味着若没有新方案跟进，那么病情会再度恶化，甚至危及生命健康。

面对严峻状况，血液内科副主任董巧凤表示：“经过综合评估，我们决定进行挽救性自体外周血造血干细胞移植，但是移植前是否能采集足够干细胞数量成为一大难题。当前，患者已获得最大肿瘤缓解深度，骨髓中未检测到瘤细胞，如能动员干细胞行挽救性移植，有望最大程度延缓疾病进展。”

全力以赴，救治生命

为确保韩女士的生命安全，在血液内科主任桑玉旗的带领下，医疗团队决定为她进行挽救性自体外周血造血干细胞移植。对于接受多疗程化疗后复发进展的骨髓瘤患者，自体外周血干细胞的采集量是否足够，是移植成功与否、能否挽救生命的关键。

采集足够数量的造血干细胞一事刻不容缓，医疗团队争分夺秒，制定了详细的治疗方案。经过五天的不懈努力，他们成功采集到了足够量的造血干细胞，韩女士进入移植仓治疗，16天后她顺利出仓，重获新生。

复发危机，再出新招

作为一个不可治愈性的疾病，多发性骨髓瘤的复发和难治是临床医生每天都要面对的问题。2022年8月，韩女士的病情出现了复发，山东省立医院菏泽医院（菏泽市立医院）的医护人员立即调整药物治疗方案，成功控制了病情。